

患者零病亡医护零感染,武汉体育中心方舱医院“休舱”,30位南通医务人员休整待命

# 交出“双零”满月满分成绩单



南通医疗队队员吴霞与患者。



武汉体育中心方舱医院8日休舱。



南通医疗队队员。

位姓熊的小伙子,他是吴霞病区41床的患者,经过这么多天的接触,这位小伙子和几位护士成了好朋友。“我今天出舱了,感谢各位的义无反顾,感谢各位的以命相搏,祝早日凯旋!”中午12时左右,小伙子坐上了离开医院的大巴,他在自己与几位护士组建的微信群里感激地说。

在此次抗击新冠肺炎疫情的过程中,方舱医院起到了至关重要的作用,在对病患实现“应收尽收、应治尽治”目标的同时,也真正做到了控制传染源和防止疾病扩散。武汉体育中心方舱医院创造了方舱治疗的“江苏模式”,以面对面心理疏导、微信群沟通、重点问题公开讲座等方式全方位了解患者身心治疗的需求,以此为导向分区化、网络化、个性化服务患者,根据病情及患者自身特点重点关注,帮助患者加快康复速度。3月5日,江苏方舱和江苏医疗队双双被国家卫健委、人社部和国家中管局授予“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控先进集体”称号。世界卫生组织(WHO)专家们考察江苏方舱后,称赞这是个奇迹。

据了解,武汉体育中心方舱医院自2月13日开始收治首批病人,至今共收治新冠肺炎确诊病例570人,其中转院134人,治愈出院436人,实现了患者零病亡,医护零感染的“双零”目标。

记者李波

## 连线湖北 暖/流/接/力

**晚报讯** 昨天,记者从南通援武汉前方医疗队获悉,随着武汉体育中心方舱医院中,最后8名新冠肺炎患者的治愈出院,武汉体育中心方舱医院宣布进入“休舱”阶段。

“我们全体队员在医院门口拍了些合影进行留念,之后我们医生会把一些病例进一步完善,医院休舱后我们南通的医疗队员也会随着江苏医疗队一起进入休整阶段,在武汉待命。”2月9日开始,作为南通医疗队的队长,南通市第二人民医院呼吸科副主任医师倪晓辉,已经带着29位南通医护人员在武汉体育中心方舱医院战斗满一个月。

“我是早上7点到下午1点的班,也是方舱医院休舱前,南通医疗队里最后一个在方舱里工作的队员,看到医院的病人都出院了我很高兴。”南通市第二人民医院急诊科主管护师吴霞略显激动地说,“进入医院后,我一方面给病人做了监护测量等护理工作,另一方面把一些医疗物资进行汇总,为下午休舱做好了相应的准备。”

当天8位最后治愈出舱的病中有一

## 武汉江夏区中医医院患者率先清零 南通6名驰援队员转战新“战场”

**晚报讯** 7日,市中医院首批支援湖北医疗队队长苏成程和队员瞿留二人作为核心队员,率先进入江夏区第一人民医院开展工作。目前,该医疗队6名队员已顺利结束武汉市江夏区中医医院驰援工作。

按照江苏省支援湖北疫情防控前方指挥部的统一部署,市中医院首批支援湖北医疗队队员将与江苏省中医院、南京市中医院等6家医院共27人一起转换“战场”——共同支援江夏区第一人民医院。3月6日,江夏区中医医院内的最后18名新冠肺炎患者转院到江夏区第一人民医院。记者了解到,江夏区中医医院封闭消毒后,即将恢复正常医疗业务,接诊普通病人。

据武汉市江夏区新冠肺炎疫情防控指挥部3月2日发布的第5号通告,凡江夏区内发热病人一律由江夏区第一人民医院发热门诊接诊,江夏区中医医院发热门诊不再接诊发热病人。目前,江夏区中医医院也成为武汉市新冠肺炎患者率先清零的定点收治中医院。据统计,新冠肺炎疫情暴发以来,该院共

治疗患者600余人。

3月5日,江夏区中医医院专门召开座谈会,院领导向江苏医疗队全体队员表达了诚挚的谢意。自援助工作开展以来,江苏医疗队27人与江夏区中医医院医护人员共同管理6个病区共260张床位,他们以出色的医疗技术与贴心的服务,赢得了院方和患者的信任与支持。

40余天的不懈战斗,终于换来了这份来之不易的胜利!“虽然困难重重、任务繁重,但全体队员仍义无反顾,不惧挑战,展现了我们江苏卫生人的风采。”市中医院呼吸科副主任中医师苏成程表示,在眼前这个疫情防控的关键时刻,队员们还将充满电、铆足劲、发好力,完成下一个任务。初战告捷,市中医院呼吸科主管护师瞿留开心得无以言表,“但这仅仅是开始!接下来我们会带着初战的经验,不忘初心,牢记使命,依然保持着我们的动力,奋力前进,直至打倒疫情!疫情不退,我们不退!”

记者冯启榕 通讯员焦毅

## 三八妇女节,聆听市一院“抗疫女神”心声 “患者出院那一刻,所有努力都值得”

自2月11日,市第一人民医院呼吸科主管护师张敏、葛培培和ICU主管护师李飞组成的“娘子军”,作为该院第二批支援湖北医疗队的队员驰援黄石大冶以来,她们已在大冶市人民医院战斗了近一个月。

三八妇女节来临之际,我们走进援冶一线的三位“女神”,聆听“逆行天使”们的心声。

### 李飞:信念让我勇敢前行

“面对疫情,身为护理人员的我们也曾害怕、彷徨,但守护人民健康的信念支持着我们,让我们在抗疫战斗中不断前行。”李飞回忆,大冶市人民医院一病区5号床的一位患者合并糖尿病,有一天感觉不适,血压高但血糖偏低。见状后,李飞立马嘱咐患者吃点东西,却发现患者抽屉里只有一瓶牛奶。由于全家都在隔离治疗,患者暂时无人照顾。第二天,细心的李飞就专门带上自己储备的一些罐头和零食送给患者。

直到今天,李飞仍忘不了那天患者收到食品的时候,眼眶微红,感动得说不出话来。几天后,这名患者还特地写了一封感谢信,感谢李飞对他的照顾,并表示等康复了要带李飞吃遍黄石、游遍大冶。“其实这只是一件小事,没想到病人却一直铭记在心。能为患者排忧解难,正是我们作为白衣天使的价值所在。”李飞如是说。

### 葛培培:轻伤绝不下火线

听说在同事们眼中,葛培培一旦倔起来“十头牛也拉不回”。

2月19日,在工作过程中,葛培培突然开始出现腹痛,但此时,她正在为一位危重患者完成深静脉置管。病情就是号令,为此,葛培培强忍着疼痛,坚持配合医生完成了所有的操作,待到结束之后才到急诊挂号就诊。

经过诊断,葛培培患的是急性阑尾炎,这要求她立刻住院治疗,卧床休息,甚至要考虑进行手术。“但任务当前,轻伤怎能下火线!”

倔强的葛培培坚定地摇摇头,她表示,手术后恢复时间太长,请求进行保守治疗,这样才能早日再次投入到战斗中。

最终,大伙拗不过她的心意,只能为她进行挂水保守治疗。所幸经过一段时间的治疗,目前,葛培培的身体已经恢复,又重新回到了工作岗位。

### 张敏:患者好转是最大鼓励

“三八妇女节”的前一天,张敏分管的病房里传出了一个令人振奋的好消息:一位老爷爷即将康复出院!

张敏还清楚地记得,她在黄石市人民医院上班第一天,这位老爷爷就很热情地和她主动打招呼:“听说你们是江苏来支援我们大冶的,你们太了不起了,不远千里跑到我们大冶,谢谢你们!”张敏说,当时老人家的话语一下子让陌生的病房变得明亮,她的心里也荡起一股暖流。

3月7日一大早查房时,这位老人开心地告诉张敏说:“小张,我过两天就可以出院了。谢谢你们照顾!”听到这消息,张敏比老人还要高兴。她说,这种欣喜充盈着自己的内心,让她对接下来的工作更有干劲了。

疫情当前,方显巾帼情怀。这群白衣天使使用她们的坚韧不屈和无私奉献在疫情面前铸就了一道玫瑰色的抗疫防线。“守得云开见月明!待到樱花灿烂时,战役终会胜利,到时候让我们拥抱春天,繁花与共!”三八妇女节当天,这支娘子军道出她们共同的心声。

本报通讯员郭伟伟  
本报记者冯启榕

## “你归来那一天,就是我们最美春天” 家乡的“姐姐”送来节日问候

3月8日,一年一度的“三八妇女节”。远在武汉大学中南医院驰援的ICU主管护师廖愿成收到了一份特别的节日礼物——同在南通市肿瘤医院工作的外科护士长周晓梅给她的一封信。信中字里行间洋溢着另一位同事、一位大姐对她诚挚的关爱。

“每天阅读你的朋友圈,成了你驰援武汉后我们最大的期待。你给了我们平安、给了我们力量,给了我们最美的春天。”同为护理工作,周晓梅对在抗疫一线的廖愿成的辛劳付出感同身受。不久前,周晓梅在廖愿成的朋友圈看到了这样一段话:“借我一双慧眼吧,让我把这个世界看个清楚,明明白白,真真切切!”当时,周晓梅就不禁有点泪目了。因为她深知,层层防护服,让廖愿成的动作不敏捷了,视线不敏锐了。“一向严格要求自己的你,肯定很着急。但是我要说,妹妹,不要难过,不要自责。你已经很尽力了,虽然动作笨拙一点,但是你付出的努力带来的结果是迅速的,你是跑在时间前面的人,为武汉,为全国人民赢得了时间。”在信中,周晓梅这样安慰道。

作为外科护士长,周晓梅平时对廖愿成就很关心,由于两个人只相差3岁,十分投缘。在工作之余,她们也会时常交流喜欢什么样的衣服和鞋子,一起留心各种保养头发的方法。“而现在,你毫不犹豫地剪去了你一直精心呵护的长发,为的就是更快地在接班

前完成一套套防护手续,节约更多的时间去守护患者。你剪去的秀发,就是那些重症患者生命的绿芽儿!”周晓梅在信中点赞。

3月6日,江苏省人力资源社会保障厅公布的“新冠肺炎疫情防控记大功奖励名单”中,廖愿成名列其中,同时她还被江苏省妇联授予“江苏省三八红旗手”。对此,周晓梅为她感到由衷高兴。那天,廖愿成在朋友圈里发了这样一段文字:“第一站任务圆满结束,转战江夏区第一人民医院,我们是抗疫一块砖,哪里需要,哪里搬!”周晓梅第一时间点赞,并在信中感叹:“这就是你,在完成各种任务时,自己总是挑最累的、最苦的、最有风险的完成,事情过后,总是轻描淡写地一笔带过。你不仅是抗疫大战的一块金砖,你的坚韧和顽强,更是我们护理团队的一块玉砖,为大家鼓足了战胜一切困难的勇气。”

“亲爱的妹妹,室外阳光明媚,偶尔伴随着几声清脆的鸟鸣,报春的花儿们已悄悄绽放,这一切告诉人们春天已经来了。妹妹,期待着你的归期,你归来的那一天,就是我们最美的春天。”信的末尾,周晓梅写道。

在“三八妇女节”收到家乡“姐姐”的来信问候,廖愿成十分感动,“疫情不结束,我绝不撤离!我一定不负众望,全力完成任务,为南通、为江苏争光!”

本报记者冯启榕